电话 56568179 E-mail:zzwbty@sina.com

卫冕冠军复仇克星 保级之战刺刀见红

-中超联赛第18轮前瞻

刚刚结束足协杯的拼杀,今天,中超联赛第18轮的较量将 全面展开,伴随着争冠四虎的竞争愈演愈烈,中超从下半程开始 就弥漫着浓浓的火药味。目前领先的北京国安、上海上港、广州 恒大和山东鲁能,谁都不敢打盹犯错。而本轮上海申鑫与贵州 人和的保级大战,两支排名倒数的"倒霉蛋"火拼,将是本轮最激 烈的肉搏战。

2011年,作为升班马的恒大希望以不败战绩夺冠,却在客 场1:2输给亚泰。其后的几个赛季,即使恒大在中超予取予 求,但亚泰始终是恒大的一根刺,上个赛季被亚泰双杀,本赛季 在主场也只1:1战平,最近三场比赛都赢不了亚泰,而且战绩 处于绝对下风,面对这样的对手,恒大的队员怎么会不充满斗 志? 从积分的角度说,已经滑落到第三位的广州恒大,目前要做 的事情就是全力取胜,然后等待北京国安和上海上港出错,在这 样的背景下,可以预见,周六晚上和亚泰的比赛,将是一场火星 撞地球般的较量。

足协杯上北控对阵国安,历史上的第一次北京德比,一场充 满了故事的"事故"——国安"客场"0:2不敌北控,这或许就是 足球真正的魅力所在。足协杯输给北控,国安不但在防守端出 了问题,在进攻一侧几乎没有制造出什么威胁。首发的费祖拉 乌碌碌无为,下半场才出场的德扬又没有太多的射门机会,0:2 的比分最终成为一个教训,让国安没了脸面。但在联赛中,国安 近10轮7胜3平持续不败,已形成了连续领跑积分榜的走势。 足协杯的出局对于国安应形成激励,并且球队主力阵容也形成 了一定的轮休调整。此战国安的目标就是拿下杭州绿城,延续 本赛季主场7胜1平的绝对强势。

足协杯晋级八强,进一步体现了上港的势头。凭借近4轮 全胜的表现,上港以1分之差持续紧咬着国安。榜首战团形势 也要求上港必须继续赢球。周中足协杯上双方刚进行过交锋, 如今两队再次狭路相逢,不知主场作战的广州富力能否雄起,给 状态火热上港制造点麻烦。

与绿城情况类似,舜天也是在近期进行了主帅人选更换,两 队同样是在上轮联赛中取胜,不过与绿城不一样的是,舜天对于 足协杯的"投入感"极强,因为其赛季目标是"重返亚冠"。此番 主场面对鲁能,某种程度上说是对舜天硬实力、主场强势的一次

在与上海申鑫的"保级天王山"战役打响前,贵州人和再度 换帅,功勋教头宫磊担任总经理兼主教练,李春满转任领队兼助 理教练。3:2击败江西联盛,贵州人和进入了足协杯八强,李 春满也以一场胜仗告退。本周末,上海申鑫与贵州人和的这场 榜尾大战,将是保级战中的焦点,胜者还有一线生机,输了就万 劫不复! 无论谁获胜,都是止住连败、提振士气、缩小分差的最 好机会,一场刺刀见红的肉搏肯定在所难免。

至于东北虎辽宁宏运与升班马石家庄永昌的较量,面对士 气高昂的升班马,已经不容许辽宁再犯任何错误了。而天津泰 达主场与上海申花的比拼,足协杯连新疆天山雪豹都敢输,加上 联赛的持续低迷,泰达已经到了最需要反击的"救命"时刻了。

本报记者 刘超峰

全国少年乒乓球赛收拍 河南小将勇夺3金1银

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从省乒乓球网球运动管理中 心获悉,在日前于山东博兴结束的2015年全国乒乓球锦标赛 (U13)暨全国少年乒乓球比赛(北方赛区)中,河南乒乓小将发挥 出色,斩获本次比赛的3枚金牌和1枚银牌。

本次比赛由中国乒乓球协会主办 共有来自北京 天津 河 北等22支代表队的200多名运动员参赛。比赛分为男、女团体, 男、女单打4个项目,获得男、女单打前八名的运动员,将直接获 得参加全国少年乒乓球锦标赛的资格。河南乒乓球队共派出了 6男4女共10名队员参赛,其中在女单的比赛中,小将段冬妍一 路过关斩将,勇夺桂冠;李沛建在男子单打决赛中,先赢后输遗 憾地获得亚军;另外,段冬妍和李沛建还分别带领田渝璠、王莲 锐、刘佩炎三名女队员和张一、王启隆、陈海豪三名男队员,在女 团和男团比赛中双双折桂。

社会体育指导员培训开班

本报讯(记者陈凯)昨日,2015年度郑州市二级社会体育指 导员培训班正式开班。来自全市各县(市)区的1800余名三级 社会体育指导员,将通过此次培训提高业务水平,考试合格者将

晋级二级社会体育指导员。 据了解,本次培训班将一直持续到本月中旬,旨在进一步加 强我市社会体育指导员队伍建设,充分发挥社会体育指导员在 全民健身活动中的骨干作用,实现我市社会体育指导员工作的 新发展。与往年培训不同的是,今年的培训,我市将组织优秀的 一、二级社会体育指导员走进我市的各县(市)区,对那里的三级 社会体育指导员就近进行培训指导,并根据国家体育总局下发 的《社会体育指导员技术等级培训大纲(2011年版)》要求,结合 健身项目的需求和普及情况制定培训教学内容,主要内容有科 学锻炼及运动损伤的处理、小型群众体育活动的组织和开展等。

世界网球名校中国行抵郑

本报讯(记者陈凯)昨天上午,2015美国尼克·波利泰尼网 球学校中国行郑州站,在郑州大学体育学院网球训练场拉开帷 幕。从9日至11日,来自全省各地的百余名青少年网球爱好者, 将在此接受来自尼克网校的世界级网球名师的亲身指导,学习 精湛的网球绝技。

美国IMG学院——尼克网校成立于1978年,创始人是被誉 为"世界网球教父"的尼克·波利泰尼。30多年来,尼克网校先 后培养出阿加西、桑普拉斯、威廉姆斯姐妹、莎拉波娃等一大批 国际网坛巨星,其中世界冠军100多位,他们中的20多位曾世界 排名第一。前中国网球"一姐"李娜也曾在尼克网校接受训练和 辅导。因此,尼克网校也被誉为"网球冠军的摇篮"。此次中国 行是尼克网校这所世界网球名校历史上第一次走进中国,而把 郑州作为中国行的首站,正是考虑到河南曾经培养出过中国第 一位网球奥运会冠军孙甜甜,这里有着深厚的网球基础。因此, 尼克网校也派出了精兵强将,由校长罗恩亲自带队来郑授课。 昨天,记者在现场看到,尽管天气炎热,但是参与学习的小选手 个个精神抖擞,认真做着教练传授的每一个动作。

周六客战重庆力帆 建业渴望继续前行

本报讯(记者刘超峰)足协杯擒下老对手杭州绿城 挺进八强,转眼间又将进入跌宕起伏的联赛之中。本周 六,建业将做客重庆,挑战升班马重庆力帆。昨天下午, 全队在主帅贾秀全的率领下满怀信心飞抵山城重庆,士 气正旺且无伤病困扰的中原子弟兵渴望用客场胜利继 续巩固第二集团领先的位置。当然如今的升班马绝不 可小看,善于主场发威的重庆力帆,随时可能爆冷,因此 客观上必须提醒建业小心阴沟翻船的可能。

联赛四连胜之后,建业队主场未能拿下领头羊北京 国安,紧接着足协杯上,贾秀全让主力队员轮番休整,即 便这样,建业队还是轻松拿下以年轻队员为主的杭州绿 城。伊沃、哈维尔、李智超等绝对主力仅仅在下半场上 场热身,为的就是保持良好的体力备战周末与重庆力帆 的比赛。目前建业上下可谓兵强马壮,除了停赛的外力 之外,主力队员没有任何伤病且均可登场搏杀,尤其让 教练组欣慰的是,目前的建业队进攻线能力明显提升, 足协杯尹鸿博打进两球,萨哈拉最近连续进球状态也明

显不错,加上伊沃和哈维尔这样强力的攻击手,建业队 的进攻组合足以令各队不敢小视。

作为与石家庄永昌一起升入中超的升班马,尽管不 像永昌那样一黑到底,但重庆力帆的表现也值得称赞, 更有力擒津门虎的经典战役。不过最近在足协杯和联 赛中,重庆力帆良好的势头受到阻击,面对最有希望争 夺联赛冠军的两支球队恒大和鲁能,重庆力帆扮演了送 分童子的角色,先是在联赛中被恒大七球血洗,刷新了 卫冕冠军中超历史上的赢球纪录,紧接着在足协杯上又 被山东鲁能蹂躏。因此力帆全队上下憋着一股气,要在 周末与建业队的比赛中找找感觉。两队在首回合比赛 中,主场作战的建业队最后时刻被力帆压哨绝杀,几乎 到手的胜利被无情放飞。本轮两队再次激情对决,无论 是建业还是重庆力帆,都对胜利充满渴望。在综合实力 上建业略微占优,只要正常发挥水平,以平静的心态认 真对待这场比赛,相信士气高昂的建业队定会从山城满 载而归。

意大利超级杯首度"落沪"

9日,意大利超级杯主办方在沪召开新闻发布会,宣布今年8 月8日,意甲联赛和意大利杯双料冠军尤文图斯俱乐部队与意大 利杯亚军拉齐奥队将在上海体育场争夺今年意大利超级杯冠 军。这也是自该项赛事2009年进入中国后,首次在北京之外的

事实上,这个夏天上海的绿茵场将"星光熠熠":皇马、拜仁、 尤文、国米、AC米兰等诸多世界一流俱乐部,就像约好了一般, 在七八月间扎堆来上海"献艺"

意大利超级杯是每年一度的、由意甲冠军对阵意大利杯冠 军的足球锦标赛,但是由于尤文包揽了上赛季联赛和杯赛的双 冠王,因此拉齐奥以意大利杯亚军的身份得到参赛机会。值得 一提的是,2013年意大利超级杯比赛双方也是尤文与拉齐奥,当 时斑马军团以4:0横扫蓝鹰成功夺冠。如今双方再度相遇,拉 齐奥也将迎来复仇的机会。

此前,意大利超级杯曾三次在中国举办,2009年8月8日首 度试水北京鸟巢效果显著,随后意大利足协在2009年年底与中 国方面,签订了未来5年再在中国举办三次的协议,此后该项赛 事在2011年和2012年分别造访鸟巢。

尽管2009年国米决战拉齐奥以及2011年的米兰德比都收获 了不错的票房,但2012年尤文对阵那不勒斯的比赛却以票房惨 淡收场。2013年,该项赛事回到意大利罗马奥林匹克球场进行, 2014年的意大利超级杯则在卡塔尔举办。

今年的意大利超级杯重返中国,因为鸟巢要准备举办田径 世界赛,主办方选择了上海。这也是自该项赛事2009年进入中 国后,首次在北京之外的城市举行。 新华社记者 吴霞 朱翃

温网:三大天王晋级男单四强

新华社伦敦7月8日体育专电(记者 王子江)温布尔登网球公开赛8日产生四 强,前三号种子焦科维奇、费德勒和默里 顺利晋级,四号种子瓦林卡经过5盘苦战 不敌法国选手加斯奎特无缘半决赛。

半决赛中,七届冠军费德勒将迎战 英国本土选手默里,卫冕冠军焦科维奇 与21号种子加斯奎特交锋。

来自塞尔维亚的焦科维奇以三个 6:4击败去年的美国公开赛冠军西里 奇,连续第六年在这里闯入半决赛,同时 也保住了与西里奇13次交手全胜的战

在中央球场最先举行的比赛中,三 号种子默里以6:4、7:5、6:4战胜来自 加拿大的非种子选手波斯皮希尔,取得 了个人第150场大满贯赛的胜利。威廉 王子和凯特王妃等皇室人员以及贝克汉 姆等社会名流都到场观看了焦科维奇以

焦科维奇的胜利可以说是他职业生 涯的里程碑,这是他参加职业巡回赛以 来的第650场胜利,也是在温布尔登公开 赛上赢得的第50场比赛。他已经赢得了 8个大满贯赛冠军,其中包括2011年和 2014年在温网的胜利。

33岁的费德勒以6:3、7:5和6:2 轻取法国的12号种子西蒙,第十次闯入 温网半决赛。这场比赛在温网的一号场 地举行,因为阵雨比赛被迫推迟两次,但 费德勒始终控制场上局面,仅用1小时35 分钟就获胜。这也将是瑞士人参加的第 37场大满贯赛半决赛。

加斯奎特上次杀人温网半决赛是 2007年,那时他才21岁。他与新科法 网冠军瓦林卡的比赛激动人心。经过3 小时28分钟的激战,加斯奎特以6:4、 4:6、3:6、6:4、11:9艰难取胜。

未名湖畔走出的大运男篮

提起未名湖,人们的第一反应会是 内顶尖学府,而以北大男篮为班底的球 队出征光州大运会,则让人们对这支未 名湖畔走出的队伍有了更多好奇。

在最近两届大运会上,中国先后派 出了以广东工业大学与东北师范大学 为班底的阵容,今年也延续了这一传 统,以上赛季 CUBA 联赛与大超联赛双 冠王北大男篮为班底组建了大运男篮。

自1989年就开始担任北大男篮主 教练的张剑此次挂帅大运男篮,他透 露,弟子们平日的学习压力不小,学校 对他们的要求与普通学生并无二致。

"他们上课、考试都要和普通生一 起,如果考试不过,就是真的挂科,并没 有什么特殊待遇。"张剑说。中国代表 团旗手、就读于北大国际关系学院的郭 凯也证明了这一说法。"集训的时候我 们就有很多队员要回去考试",他还说, 为了备战大运,自己还申请延缓了一些 科目的期末考,回北京后就要复习备 考。但在四年的学习生活中,郭凯从未

张剑认为,在北大,文化课的学习对 于球员来说不可或缺,"这些球员很聪 明,每天只有两个小时的训练时间,但是 进步非常快,文化课的学习对他们的智 商、球商都有很大的帮助"

与《灌篮高手》中备战全国大赛前 需要熬夜准备补考的"湘北军团"不同, 这一支从充斥着各类学霸的校园中走 出的国字号球队,并不需要担心学习的 问题。"经济学专业的田野,北京四中出 来的,当年就过了一本线。这场比赛表 现不错的赵瑞,现在也已经在光华管理 学院读研一了。"张剑说。

学习好是这支球队的特点,但不是 他们的唯一特质。在与爱沙尼亚的小组 赛中,赵瑞命中5记三分球,全场得到26 分,险些率领球队翻盘。郭凯也在次战 砍下21分5个篮板,率领球队战胜莫桑 比克。对于在学校每天只有下午5点至 7点训练的这群"学生军",这样的表现足 以令人满意。

"大体协能够派出纯粹的'学生军'

参赛,已经是一种进步",张剑表示,何 况在小组赛第三场挑战东道主韩国队 时,郭凯、赵瑞他们面对的还是李承贤 等韩国国内联赛KBL的职业选手。

今日的学生军,将来或许就是职业 联赛的选手。在8日公布的首届CBA 选秀大名单上,队中的后卫刘鸿博赫然 在列。对此张剑表示,给予一定时间, 从校园体育到职业体育这条路将来就 可以走下去。

与此同时,大学四年的学习也给了 许多人在更多舞台上赖以生存的底 气。刘鸿博在之前接受采访时表示,北 大男篮的许多队员并未走上职业道路, 而是选择就业或是继续深造。郭凯也 认为:"读完大学再打球也来得及,打完 专业再出来干点别的事情也来得及。

进可征战球场,退可纵横职场,比 起同样征战过大运会的前辈姚明等人, 体教结合的道路显然让这支北大男篮 的队员们在选择之后的人生道路时显 得更为从容。

新华社记者 郑直 刘阳



7月9日,参赛选手在比赛中骑行。当日,2015第十四届环青海湖 7月8日,车手在比赛中骑行。当日, 国际公路自行车赛进行了第五赛段西海镇到共和县的比赛,本赛段全长133公里,台 在2015年环法自行车大赛第五赛段从阿 北RTS森地客车队车手胡赛因·阿里扎德获得本赛段黄衫,绿衫由斯洛文尼亚艾德里亚莫贝尔队 拉斯到亚眠 189.5 公里的比赛中, 德国车手 选手马克·孔普获得,台北RTS森地客车队车手胡赛因·阿里扎德获得蓝衫,圆点衫获得者是宁夏 格雷佩尔以4小时39分00秒夺得赛段冠 体彩福克斯车队选手科罗拉多。 新华社记者 吴刚 摄 军,快步车队德国车手托尼·马丁仍然以17 小时19分26秒继续保有黄衫。新华社发